

季后赛12强呼之欲出

山西男篮需打好“四大战役”

3月27日晚，2023—2024赛季CBA常规赛第48轮比赛战罢，季后赛12强呼之欲出。常规赛仅剩4轮比赛，山西汾酒男篮将与北京北汽队和南京队竞争最后两个季后赛席位。

不出太大意外，辽宁队、新疆队、浙江队、广东队将位列本赛季常规赛前四名。而广厦队、上海队、青岛队、深圳队、北控队已经锁定季后赛名额。

广州队目前领先南京队4个胜场，他们只需要再赢下一场比赛，或者南京队再输掉一场比赛，即可晋级季后赛。虽然理论上还有出现意外的可能性，但是广州队实际上已经“上岸”。

10个季后赛席位敲定之后，山西男篮与北京北汽队和南京队争夺最后两张季后赛“门票”。截至常规赛第48轮，南京队以2个胜场的差距，落

后于山西男篮和北京北汽队。

山西男篮与北京北汽队战绩同为24胜24负，北京北汽队因相互胜负关系占优，排在积分榜第11位。本赛季两队已交手3次，山西男篮无一胜绩。

想要最终挺进季后赛，山西男篮还要打好“四大战役”。

3月29日，山西男篮将在第49轮常规赛中，客场直接挑战南京队。本场比赛的胜负

相当关键，山西男篮如能取胜，晋级季后赛基本无忧。

山西男篮本赛季与南京队已经交手3次，山西男篮总比分2比1领先。其中，山西男篮主场先后以123比117和135比107击败对手，客场则以99比124不敌对手，总净胜分为9分。

如果山西男篮未能在第49轮常规赛告捷，也要保证分差在9分以内。这样一来，若

山西男篮与南京队最终战绩相同，也可以凭借净胜分晋级。

而在最后3轮比赛中，山西男篮将先后迎战天津队、北京北汽队和北控队，可谓场场硬仗。其中第51轮常规赛，山西男篮与北京北汽队的直接对话，将决定两队的最终座次。

冲击季后赛已至最关键时刻，山西男篮需要全力一搏，将命运掌握在自己手里。 记者 杨尔欣

山西霍州窑曾引领元代风尚

日前，2023年度全国十大考古新发现在北京揭晓，山西霍州陈村瓷窑址入选。窑址位于山西省临汾市霍州市白龙镇陈村，为全国重点文物保护单位。

2022年至2023年，山西省考古研究院、北京大学、复旦大学、霍州市文物部门联合对陈村瓷窑址开展了第一次系统考古工作。考古队共发掘600平方米，揭露金元明时期多处窑业遗迹，出土大量瓷片和窑具，第一次从考古学上厘清了霍州窑不同时期的产品面貌和技术

特点，建立起霍州窑窑业历史分期标尺。

霍州窑北宋后期开始烧造，金代达到成熟，细白瓷为主流特色产品。胎体洁白坚致，器类小巧多样，釉层稀薄光亮，釉色洁净明快。内部有细凸线纹印花装饰，水波禽鸟、缠枝花卉、莲花童子、兔子等动物纹，活泼灵动，富有生活情趣。纹饰间可见“郭窑瓷器”“廉家”“郭七”“闫大”“李一造”等不同姓氏的标记，反映出以作坊为单位的窑业生产经济形态和强烈的商标意识。 新华社发



山西霍州陈村瓷窑址出土的瓷片。

“博物馆进校园”增强学生文化自信

本报讯（记者 陈辛华）太原市文物保护研究院关帝庙博物馆“博物馆进校园”系列活动，3月27日在太原市实验小学开展，活动将丰富的博物馆资源转化为学校教育教学资源，丰富青少年精神文化生活的同时，也激发了他们对博物馆和家乡历史文化的热爱之情。

生动的知识课堂，有趣的传统文化体验，受到学生们的喜爱。关帝庙博物馆讲解员，用生动形象的语言阐释了关公文化在中华优秀传统文化体系中的重要性，讲述了关羽的生平和事迹，同学们听得津津有

味，现场气氛热烈。

讲解员还介绍了拓印技术及其发展过程、历史意义，讲解了各种拓片制作工具的使用方法。随后的动手实践中，同学们按照方法认真操作，每个步骤都小心翼翼，一张张印有关公的拓印作品跃然纸上。

“博物馆进校园”是关帝庙博物馆的一项常态化活动，也是推动博物馆资源与学校教育深度融合的具体实践，活动以寓教于乐的形式把中华优秀传统文化浸润在学生的德育教育中。



3月28日，尖草坪区社区运动会在南寨街道新华西社区举行，来自驻地单位和社区的100余人参加比赛。图为“赶小猪”比赛。 张昊宇 摄



低碳生活 从我做起

中宣部宣教局 中国文明网